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Передмова 

 
      Кожна дитина унікальна в своєму розвитку. Підростаючи вона обирає 

свій життєвий шлях, своє місце в суспільстві. Але є діти-інваліди, яким 

необхідно допомогти відкрити двері в яскравий світ пізнання, вивести їх на 

дорогу щастя і гармонії. Кожна людина, незалежно від стану здоров’я, 

наявності фізичного чи інтелектуального порушення, має право на 

одержання освіти, якість якої не різниться від якості освіти здорових людей.  

     Тривалий час у суспільстві вважалося, що дітям-інвалідам немає місця в 

колективі здорових однолітків, що вони не здатні до корекційного навчання 

та оволодіння трудовими навичками. Такі діти знаходилися вдома, під 

наглядом батьків і лікарів.  
     Але зміни в соціальному житті, переоцінка методів і підходів в 

корекційній педагогіці, вказують на необхідність наближення до проблем 

дитини з особливими психофізичними проблемами, до її особистості, умов 

набуття освіти і життя в цілому.      

  Тому, інклюзивне навчання включає систему освітніх послуг, що базується 

на принципі забезпечення основного права дітей на освіту та права навчатися 

за місцем проживання, яка передбачає навчання в умовах загальноосвітнього 

закладу. Це процес, у якому школа намагається відповідати на потреби всіх 

учнів, вносячи необхідні зміни до навчальної програми та ресурсів, щоб 

забезпечити рівність можливостей.   
    Одне з актуальних завдань сучасної освіти – надати можливість кожній 

дитині розкрити свої потенційні можливості в умовах навчання: виховання в 

закладах, які відповідають їхньому психофізичному стану, здоров’ю та 

інтелектуальному розвитку. 

     Враховуючи надзвичайну актуальність та практичне значення теми 

довідково-бібліографічним відділом наукової бібліотеки підготовлено 

покажчик «Інклюзивна освіта в Україні: шляхи від теорії до практики». 

 Покажчик складається з 4 розділів, до яких увійшло 575 назв 

бібліографічних записів, які висвітлюють питання виховання та навчання 

дітей з особливими потребами. 

     Покажчик відкривається ―Передмовою‖, в якій розкривається значимість 

даної теми, охарактеризовано зміст покажчика, наведено схему розташування 

матеріалу та довідковий апарат.  

     Розділ 1 ―Нормативно-правові документи з питань інклюзивної освіти‖ 

охоплює відповідні чинні законодавчі та нормативні документи України, 

згруповані за абеткою. 

    До розділу 2 ―Психолого-педагогічний супровід інклюзивного навчання‖ 

увійшли матеріали про проблеми готовності загальноосвітніх шкіл щодо 

процедури переходу до інклюзивного навчання дітей з особливими 
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потребами, зарубіжний досвід переходу від роздільних систем освіти до 

інклюзивних шкіл, статті про перспективи та реалії інклюзивної освіти. 

    Документи розділу 3 ―Навчання і виховання дітей з особливими освітніми 

потребами‖ розкривають методики,  ігри, корекційно-розвиваючі програми, 

розробки занять для  дітей із психофізичними вадами. Також в цьому розділі 

міститься література з корекційно-розвивального навчання дітей з 

обмеженими розумовими можливостями, виховання гіперактивних,  

агресивних дітей, дітей хворих на ДЦП, дітей з аутизмом, сліпих дітей.   

    Розділ 4 ―Підготовка майбутніх фахівців до соціально-педагогічної 

діяльності‖ містить літературу з підготовки педагогів до навчально-виховної 

роботи в умовах інклюзивного середовища. 

   До покажчика увійшли документи в традиційній паперовій формі, зокрема: 

збірники наукових праць, книги, тези доповідей, публікації з періодичних 

видань, українською та російською мовами, дисертації, дипломні роботи. 

Підбір матеріалів закінчено у грудні 2017 р. 

    Документи, включені до покажчика, можна знайти у фонді наукової 

бібліотеки ХНПУ ім. Г.С. Сковороди. 

     Матеріал у бібліографічному виданні в межах розділів та підрозділів 

згруповано за абеткою прізвищ авторів або назв праць.  

     У покажчику використана суцільна нумерація бібліографічних записів. 

     Для зручності користування бібліографічним покажчиком створено 

іменний покажчик. 

     Бібліографічний опис здійснено відповідно до чинних державних 

стандартів України. 

     Покажчик призначений для наукових працівників, викладачів, студентів, 

аспірантів, керівників навчальних закладів. 
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Чепіль, М. 512 

Червякова, Н. А.   451 
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